



ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Основана в мае 1935 г.

СРЕДА,
22
ИЮНЯ
1988 ГОДА
№ 100 (8823)

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Цена 3 коп.

Память

47 ЛЕТ СО ДНЯ (1941) ВЕРОЛОМНОГО НАПАДЕНИЯ ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИИ НА СОВЕТСКИЙ СОЮЗ. НАЧАЛО ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПРОТИВ ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИИ.



ОТКРЫТАЯ ДВЕРЬ

Переулоч Солнечный, 18. Совсем недавно здесь, в одной из квартир, еще кипела работа. А теперь — чистота и уют. Все располагает к отдыху, задумчивой беседе.

Давно мечтали ветераны шестнадцатого микрорайона о своем клубе. И вот он действует. Много пришлось потрудиться председателю совета микрорайона К. Ищенко, архитектору С. Шилову, совету ветеранов, который возглавляет А. Губенко.

Телевизор, проигрыватель, удобная мебель... А вот — «Комната мира». Она и оформлена соответственно. На стенах запечатлены годы военные и послевоенные: Великая Отечественная и Афганистан. Здесь теперь будут проходить заседания совета клуба, прием ребят в пионеры, комсомол, проводы в армию. Дверь сюда открыта всем: и молодым, и старым.

С первых дней ветераны начали вести летопись своего клуба. Работа на благоустройстве района, встречи с ребятами подшефной школы № 22, переписка с друзьями из болгарского города-побратима Долни Дыбница, шефство над трудными подростками... М. Д. Захарова возглавила работу по сбору сведений о каждом ветеране, живущем в микрорайоне. Старшие вместе с младшими начинают поиск родственников тех, кто похоронен в братской могиле в Старо-Соленом. И это — далеко не полный перечень полезных дел ветеранов шестнадцатого микрорайона.

И. РЫЛКОВА.

На снимке: первая фотография из летописи клуба: «Открытие».

Фото О. КОРБУ.

ЧТИМ ГЕРОЕВ

Ветераны Великой Отечественной войны и группа пионеров микрорайона № 21 приняли участие в экскурсии по местам Романовского подполья.

Экскурсия была организована секретарем совета микрорайона Л. И. Расковой, а нашим гидом была Н. М. Лоза. Экскурсанты побывали у памятника, установленного на месте пыток романовских подпольщиков 9 мая 1988 года. Побывали на могиле, на месте, где они были брошены фашистами в прорубь под лед р. Дон. Ветераны и пионеры почтили минутой молчания память погибших и возложили цветы.

Н. ЗОРИН,
ветеран войны, партии и труда.

К сессии горсовета

ЭКОЛОГИЯ ГОРОДА

УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!
Мы публикуем сегодня проект решения V сессии городского Совета народных депутатов, которая выносит на обсуждение вопрос «О состоянии экологической обстановки и мерах по перестройке дела охраны природы и оздоровлению окружающей среды в городе в свете постановления ЦК КПСС и Со-

вета Министров СССР «О коренной перестройке дела охраны природы в стране».

Просим вас принять активное участие в обсуждении проекта решения сессии. Свои предложения вы можете направить в исполком горсовета или сообщить по телефонам: 2-24-10, 2-25-35.

Исполком горсовета.

ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ

ГОРОДСКОЙ Совет народных депутатов отмечает, что предприятия и организации города, общественные организации, депутаты принимают меры к совершенствованию работы по охране окружающей среды, по экологическому воспитанию населения города. Уделяется внимание утилизации и повторному использованию уловленных отходов. За годы XI и XII пятилеток введены в действие очистные сооружения, системы оборотного водоснабжения, что дает возможность значительно экономить воду.

За семь последних лет на строительстве природоохранных объектов в городе освоено 126 млн. рублей.

В результате проводимых мероприятий в 1987 году уменьшился валовой выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух.

Контролирующим и службами, депутатами регулярно проводятся операции «чистый воздух», способствующие совершенствованию работы транспортных организаций по ликвидации загрязнений атмосферного воздуха.

Депутатами, активистами общества охраны природы ведется пропаганда природоохранных знаний, обобщается положительный опыт работы, ведется контроль за выполнением решений по экологическим вопросам.

Однако сегодня экологическая обстановка в городе говорит о серьезном неблагоприятном в этом важном деле, непосредственно касающемся здоровья людей.

Систематически не выполняются строительными объединениями «Волгодонскстрой» планы строительства природоохранных объектов: за XI пятилетку и два года XII капитальные вложения на строительстве природоохранных объектов освоены лишь на 76 процентов, а в 1987 году их освоение составило 62 процента. Причем, на объектах атомной станции

и радиозавода — лишь половину запланированного.

Растет в воздухе города концентрация вредных примесей по целому ряду ингредиентов. За 1987 год предприятия города выбросили от стационарных источников около 50 тысяч тонн вредных веществ. Основными загрязнителями воздушного бассейна города являются Волгодонский химический завод (г. Кузнецов В. А.), ТЭЦ-1 (г. Сокиркин И. И.), ТЭЦ-2 (г. Огненко В. К.), транспортные организации — автоколонна № 2070 (г. Пак В. С.), производственное объединение строительного автотранспорта (г. Муратов И. И.), автотранспортный цех Атоммаша (г. Смолин Ю. П.), индивидуальный автотранспорт (г. Терехин К. Д.). В большинстве автотранспортных организаций нет контрольно-регулирующих пунктов по определению токсичности отработанных газов. Ежедневно на линию выпускаются сотни автомобилей, у которых содержание вредных веществ в выхлопных газах превышает установленные нормы. Выбросы автотранспорта в атмосферу города составляют около 40 процентов от общего валового выброса, или 30 тысяч тонн в год.

Неоправданно затянутся перевод части автотранспорта на газовое топливо.

Предприятиями не удовлетворительно выполняется комплексный пятилетний план по охране окружающей среды города на XII пятилетку: из 77 предусмотренных в нем мероприятий выполнены полностью или частично около сорока.

Не изжит порочная практика бесхозяйственного, расточительного отношения к водным ресурсам. На чистоту дождевой воды отрицательное влияние оказывает химзавод, Атоммаш, ТЭЦ-1.

Ряд предприятий — такие, как химзавод, Атоммаш, рыбокомбинат и другие — не принимает должных мер для более рационального использования воды на производстве.

Лишь в 23 проц. коммунальных предприятий и 7 проц. жилого сектора установлены средства учета расходования воды.

Требует серьезного улучшения работа по озеленению и благоустройству Волгодонска. Не обеспечен должный уход за зелеными насаждениями, поэтому каждый год погибает большая часть саженцев.

Управление зеленого строительства (г. Греко В. Г.) не стало еще координирующей и направляющей силой в осуществлении зеленого строительства в городе.

Управление коммунального хозяйства исполкома (г. Скворцов В. Н.) недостаточно повышает ответственность руководителей предприятий за образцовое озеленение закрепленных территорий.

В городе слабо поставлено экологическое воспитание населения, особенно молодежи, школьников. Отделы культуры и народного образования (г.т. Мурашева Л. Е., Бызова В. С.) крайне недостаточно уделяют внимание этим вопросам, упускают их из поля зрения в процессе повседневной работы.

Слаб вклад в природоохранную работу студенчества города.

Президиум городской организации общества охраны природы, первичные организации работают ниже своих возможностей, недостаточно взаимодействуют с профсоюзными, комсомольскими, общественными организациями в природоохранной деятельности в повышении уровня экологического воспитания и образования населения.

Исполком городского Совета, постоянные комиссии слабо используют возможности, предоставленные постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР о повышении их роли и усилении ответственности за социально-экономическое развитие подведомственных территорий, не направляя должным образом усилия трудовых коллективов предприятий и организаций, инспектирующих органов на решение задач по охране природы и комплексному использованию природных ресурсов.

Санитарно-гигиеническое состояние города не отвечает предъявленным требованиям. Не решен вопрос по строительству полигона для промотходов. Существующая свалка бытовых отходов эксплуатируется с грубыми нарушениями, горит, чем загрязняет атмосферу города. Строительство новой свалки бытовых отходов идет крайне медленно. Исполком городского Совета слабо влияет на решение этих вопросов, недостаточно осуществляет контроль за строительством этих объектов.

Требует серьезного улучшения работа по озеленению и благоустройству Волгодонска. Не обеспечен должный уход за зелеными насаждениями, поэтому каждый год погибает большая часть саженцев.

Управление зеленого строительства (г. Греко В. Г.) не стало еще координирующей и направляющей силой в осуществлении зеленого строительства в городе.

Управление коммунального хозяйства исполкома (г. Скворцов В. Н.) недостаточно повышает ответственность руководителей предприятий за образцовое озеленение закрепленных территорий.

В городе слабо поставлено экологическое воспитание населения, особенно молодежи, школьников. Отделы культуры и народного образования (г.т. Мурашева Л. Е., Бызова В. С.) крайне недостаточно уделяют внимание этим вопросам, упускают их из поля зрения в процессе повседневной работы.

Слаб вклад в природоохранную работу студенчества города.

Президиум городской организации общества охраны природы, первичные организации работают ниже своих возможностей, недостаточно взаимодействуют с профсоюзными, комсомольскими, общественными организациями в природоохранной деятельности в повышении уровня экологического воспитания и образования населения.

Исполком городского Совета, постоянные комиссии слабо используют возможности, предоставленные постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР о повышении их роли и усилении ответственности за социально-экономическое развитие подведомственных территорий, не направляя должным образом усилия трудовых коллективов предприятий и организаций, инспектирующих органов на решение задач по охране природы и комплексному использованию природных ресурсов.

(Окончание на 2-й стр.)

ЭКОЛОГИЯ ГОРОДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

С целью значительного улучшения природоохранной работы в городе в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР № 32 от 7 января 1988 года «О коренной перестройке дела охраны природы в стране» городской Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. СЧИТАТЬ коренное улучшение дела охраны окружающей среды, ее оздоровление важнейшей экономической и социальной задачей городского Совета народных депутатов, хозяйственных руководителей, трудовых коллективов, всего населения города.

Поручить исполкому городского Совета народных депутатов на основе критического анализа конкретного состояния охраны природы в Волгодонске до 1 октября 1988 года разработать и утвердить комплексную программу охраны природы, рационального использования природных ресурсов и оздоровления окружающей среды до 2005 года. Ее подготовить поручить заместителю председателя г.т. Евдокимову А. В., Персидскому Г. Г., секретарю исполкома г. Минаевой О. И.

2. ИСПОЛКОМУ городского Совета народных депутатов усилить координацию деятельности всех предприятий и организаций в области охраны природы, исходя из возложенной на городской Совет всей полноты ответственности за экологическую обстановку в городе.

При разработке комплексных планов экономического и социального развития г. Волгодонска предусматривать в них

мероприятия по обеспечению благоприятных экологических и санитарно-гигиенических условий для жизнедеятельности людей.

Всемерно содействовать городскому совету общества охраны природы в решении возложенных задач, активизировать деятельность народных депутатов, депутатских групп и постов в вопросах предотвращения загрязнения природной среды, добиваться эффективного использования финансовых и материальных средств, выделяемых на природоохранные мероприятия.

Усилить контроль и обеспечить выполнение решений облисполкома и горисполкома, а также пятилетнего плана по охране окружающей среды.

Совместно с ПО «Атоммаш» и объединением «Волгодонскстрой» решить вопрос по строительству в 1989—1990 годах полигона промышленных отходов для предприятий г. Волгодонска на долевых началах.

Завершить строительство городской свалки бытовых отходов в 1989 году. Ответственными за выполнение данного поручения определить заместителя председателя исполкома г.т. Усова А. А., Персидского Г. Г.

3. ПОРУЧИТЬ постоянной комиссии городского Совета народных депутатов (г.т. Заходякин

К. С.) совместно со специалистами проработать вопрос экологической чистоты и безопасности Ростовской АЭС.

4. ГОРОДСКОЙ плановой комиссии (г.т. Евдокимов А. В.) до 1 сентября 1988 года разработать и осуществить четкую и конструктивную программу более полного использования отходов, исключая их негативное воздействие на экологическую обстановку города.

5. РУКОВОДИТЕЛЯМ предприятий и организаций, советам трудовых коллективов строго пресекать любые нарушения природоохранного законодательства со стороны членов трудового коллектива, добиваться, чтобы рачительное отношение к природе стало предметом постоянной заботы трудовых коллективов, формой повседневной жизни каждого труженика предприятия или организации.

Активизировать на предприятиях и в организациях работу первичных организаций Всесоюзного общества охраны природы.

Рекомендовать трудовым коллективам предприятиям и организациям там, где еще не включены в условия социалистического соревнования показатели по рациональному использованию природных ресурсов и охране окружающей среды, включить их.

6. УПРАВЛЕНИЮ коммунального хозяйства (г.т. Скворцов В. Н.), руководителям предприятий и организаций повысить уровень благоустройства и санитарного содержания города, настойчиво осуществлять программу по

озеленению города в соответствии с планом комплексного благоустройства, утвержденным III сессией городского Совета народных депутатов. Усилить борьбу с карантинными растениями, до 1 июля 1988 года провести повсеместно рейды с целью их выявления и уничтожения. До 1.01.1989 года ввести в городе преимущественно бестарный способ очистки селитебной территории города.

7. РУКОВОДИТЕЛЯМ предприятий и организаций, отделам и управлениям исполкома, общественным организациям обеспечить безусловное выполнение ранее принятых решений исполкомов облсовета, горсовета по вопросам охраны окружающей среды и рациональному использованию природных ресурсов, пятилетнего плана охраны окружающей среды.

В практической работе сосредоточить свои усилия на решении вопросов по применению малоотходных и безотходных технологий, рачительному использованию вторичных ресурсов, уменьшению выбросов вредных веществ в атмосферу, водоемы, почву. Обеспечить неуклонное расширение применения газообразного топлива взамен твердого и моторного, разработку эффективных способов защиты атмосферного воздуха от выбросов сернистых соединений и окислов азота. Волгодонскому агропромышленному объединению в 1989 году вывести из водоохранной зоны склады минеральных удобрений.

Производственному управлению «Водоканал», руководителям предприятий и организаций, ком-

мунальным службам обеспечить выполнение задачи по уменьшению удельного расхода воды на единицу промышленной продукции не менее чем на 20 проц. Руководству ТЭЦ-2 к 1990 году решить вопрос перевода станции на природный газ.

Отметить неудовлетворительную работу по охране окружающей природной среды Волгодонского химзавода (г.т. Кузнецов В. А.), ТЭЦ-1 (г.т. Сокиркин И. И.), мясокомбината (г.т. Михайлов Ю. Н.), автоколонны № 2070 (г.т. Пак В. С.), подразделений объединений «Волгодонскстрой» (г.т. Ершов С. П.), ТЭЦ-2 (г.т. Огпенко В. К.).

8. ГОРЗДРАВотделу (г.т. Косенко Н. Н.), городской санэпидстанции (г.т. Ревенко И. А.), городскому отделу внутренних дел (г.т. Харитонов Н. И.) поднять ответственность за поддержание экологического порядка и чистоты в городе. Автотранспортным организациям организовать контроль дилейных автомобилей на дымность, охлопотанных газов: пассажирское автопредприятие — IV квартал 1988 года, автоколонна № 2070, производственного объединения строительно-автотранспорта — 1989 год.

Организовать контроль на токсичность отработанных газов автомобилей, работающих на бензине в «Гидроспецстрое», спецавтотехнических, на опытно-

экспериментальном заводе, лесоматериале до конца 1988 года.

Горздравотделу поднять уровень работы совета охраны природы.

9. ГОРОДСКОМУ комитету народного контроля (г.т. Бачков В. К.), горотделу внутренних дел (г.т. Харитонов Н. И.), горгородскому суду (г.т. Лесной В. Н.), административным комиссиям исполкома (г.т. Персидский Г. Г., Усов А. А.) усилить борьбу с нарушителями природоохранного законодательства, обеспечить широкую гласность этой работы.

10. ГОРОДСКОМУ отделу народного образования (г.т. Бызова В. С.), обществам «Знание» и охраны природы (г.т. АLEXИНА Р. И., МИНАЕВА О. И.), редакциям городских и многотиражных газет, городскому радиовещанию значительно усилить работу по экологическому воспитанию населения, особенно молодежи, обеспечить объективную и своевременную информацию населения о мерах, принимаемых по улучшению охраны окружающей среды. Организовать выпуск экологического бюллетеня.

11. КОНТРОЛЬ за выполнением решения возложить на плановую комиссию (г.т. Евдокимов А. В.), постоянную комиссию по охране природы (г.т. Заходякин К. С.), президиум городского ВООП (г.т. Минаева О. И.), заместителей председателя исполкома г.т. Усова А. А., Персидского Г. Г.

Сессия городского Совета выражает уверенность в том, что все депутаты, хозяйственные руководители, население города примут самое активное участие в деле охраны природы и внесут свой вклад в обеспечение сохранения в чистоте нашего общего дома — Земли в интересах настоящего и будущего поколений.

В. А. ЧЕРНОЖУКОВ,
председатель исполкома.
О. И. МИНАЕВА,
секретарь исполкома.

„ЗЕЛЕНАЯ ВОЛНА“

НАКАЗ ДЕПУТАТАМ

В ряде коллективов предприятий и организаций города, в связи со сложившейся экологической обстановкой проходит стихийные собрания. В принимаемых резолюциях их участники требуют решительных мер по улучшению природоохранной работы.

Созданная инициативная группа «Зеленая волна» обобщила поступающие в ходе этих собраний предложения волгодонцев. Они легли в основу наказа депутатам Волгодонского городского Совета, который мы публикуем сегодня.

«Мы, жители г. Волгодонска, озабочены неудовлетворительным состоянием экологической обстановки города и требуем безотлагательно положить конец загрязнению окружающей среды со стороны предприятий города: ВХЗ, ТЭЦ-1, ТЭЦ-2, Атоммаша, лесоматериала. В связи с предстоящей 25 июня сессией Волгодонского городского Совета народных депутатов предлагаем рассмотреть наши пожелания по этому актуальному вопросу.

1. Запретить Волгодонскому химическому заводу им. 50-летия ВЛКСМ отравлять население нашего города. С этой целью закрыть производство синтетических жирных кислот (СЖК) до введения в эксплуатацию установок уничтожения токсичных газов до норм, предельно допустимых концентраций (ПДК) в атмосферном воздухе. (В настоящее время, по официальным данным, эти выбросы в пять раз превышают нормы ПДК).

2. Опубликовать в газете «Волгодонская правда» данные о влиянии химзавода на санитарную обстановку в городе, уровень заболеваний органов дыхания, раковых, грибковыми и аллергическими заболеваниями по сравнению с другими районами страны.

3. Обязать горсанэпидстанцию раз в две недели публиковать в газете «Волгодонская правда» экологический бюллетень о состоянии воздушного и водного бассейнов, биологической чистоте овощей и фруктов.

4. Провести экспертизу дамбы и дна пруда-охладителя, фундамента реактора Ростовской АЭС на соответствие требованиям проекта, новым требованиям экологической безопасности. Данные экспертизы опубликовать в газете. Не запустить первый энергоблок без заключения высокой экспертизы о безопасности воздействия среды на организм человека (экспертиза должна быть проведена на уровне представителей Академии наук СССР и Академии медицинских наук СССР).

5. Ужесточить график забора проб для анализов природоохранными организациями (через каждые четыре часа).

6. Вести инициативную группу в составе: Скрипкина С. В., Лукьянова Н. П., Сорока Н. П., Русева В. И., Плотнокова В. А. отдельной секцией в городской совет по охране природы и обязать государственные природоохранные организации давать им инфор-

мацию. Обеспечить доступ членам инициативной группы на промышленные объекты города.

7. Обязать ТЭЦ-1, ТЭЦ-2 выполнить комплекс природоохранных мероприятий по прекращению выбросов серы за счет перевода топков на природный газ. Выполнить это к 1990 г.

8. Обязать Атоммаш уже в 1988 году эксплуатировать очистные сооружения в соответствии с требованиями экологии с тем, чтобы улучшить эпидемиологическую обстановку в Сухом-Соленовском заливе. Закончить строительство питьевого водозабора из р. Дон в 1988 году.

9. Предпринять эффективные меры воздействия по недопущению превышения норм выброса окислов углерода государственным и личным автотранспортом.

10. Рассмотреть вопрос и принять решение об ответственности соответствующих организаций за качество поступающих в продажу сельскохозяйственных продуктов (по содержанию в

них нитратов).

11. Рассмотреть вопрос о том, как и какие природоохранные мероприятия выполняются на всех без исключения предприятиях города.

12. Провести расследование гибели рыбы на реке Дон в 1985 году (газета «Молод» в октябре 1985 г. давала публикацию, что это произошло по вине руководства ГЭС). Также провести расследование смертельных случаев при отравлении грибами (отчего шампиньоны в окрестностях города ядовиты?).

13. Обязать горисполком, прокуратуру применить санкции к нарушителям природоохранного законодательства с публикацией в городской газете о том, кто, за что и как ответил.

Итак, 25 июня состоится пятая сессия Волгодонского городского Совета народных депутатов. Повестка дня ее известна: «О состоянии экологической обстановки и мерах по перестройке дела охраны природы и оздоровлению окружающей среды в городе в свете Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О коренной перестройке дела охраны природы в стране». Безусловно, многие поднятые вопросы найдут отражение в ее решении, о чем и проинформируем читателей.

14. Рассмотреть вопрос об ответственности руководителей химзавода за дезинформацию общественности г. Волгодонска по вопросу влияния его на окружающую природную среду и принять соответствующие меры.

15. Расследовать и выявить причину неостановки ПСНГ, несмотря на постановление прокурора от 25 мая 1988 года («Волгодонская правда» от 1.06.88 г.). Результаты расследования опубликовать.

16. Рассмотреть вопрос и принять меры о месторасположении городской свалки и существующих на настоящий момент методов уничтожения мусора.

17. Сессию горсовета 25.06.88 г. сделать открытой для всех желающих принять участие и выступить на ней».

Народный контроль

Требует решения

БЕЗ ОГЛЯДКИ НА РУКОВОДСТВО

В настоящее время забот у химзаводских дозорных хоть отбавляй. Но, к сожалению, пока что многие народные контролеры пассивно относятся к своему поручению.

Не на должной высоте, надо прямо отметить, пока еще работа группы народного контроля завода (председатель группы В. А. Шапошников). Если год — два тому назад цеховые группы располагали планами работы заводской группы народного контроля и в какой-то мере ориентировались на них в своей работе, то сейчас этого нет.

А ведь поле деятельности народных контролеров огромное! Взять хотя бы вопрос о режиме рабочего времени. Взяться за эту работу крепко, но прошло время и спнут через проходную рабочие в любое время дня. А вопрос сдачи металлолома? Из месяца в месяц мы не выполняем планы, а между тем, на территории завода горы несобранного металлолома. А как обстоят дела с экономией и бережливостью? Завод буквально всю зиму трел атмосферу из-за многочисленных свистов на трубопроводе пара идущего в цех № 9, а в то же время производство СЖК задыхалось от его нехватки.

Надо повышать эффективность контроля. В качестве первого

шага предлагаю создать рейдовые бригады из дозорных всех цехов и подразделений. С этой целью головная группа завода должна произвести подбор состава бригад (по согласованию с цеховыми группами).

Что это даст? Во-первых, независимость от руководства проверяемого цеха. Ведь, что греха таить, есть люди, работающие с оглядкой на руководство. Во-вторых, полную объективность, так как решение будет коллективным. В-третьих, результативность проводимых рейдов, так как от актов своих контролеров можно и отмахнуться, а от предложенных актов рейдовой бригады это сделать непросто.

Если повысится действенность работы дозорных, значит, возникнет желание добиваться большего. Не утверждаю, что это главный критерий, могут быть и другие варианты повышения эффективности этой работы, но что это поможет в работе народным контролерам, бесспорно.

В. ЛОСЕВ, зам. председателя группы НК цеха № 5 химзавода.

ОТКАЗАЛА СВЯЗЬ

Это настоящее бедствие, когда вдруг откажет связь. Руководителю невозможно оперативно решить производственные вопросы, больному человеку — вызвать «скорую помощь»...

Чаще всего это происходит по вине строителей. Порыв связи — не только неудобство, но еще и материальный ущерб. Именно об этом написал в своем заявлении комитету народного контроля «Волгодонскстрой» начальник городского узла связи А. Н. Матяшов. «Работники треста «Спецстроймеханизация», — сообщает он, — нарушают постановление Совета Министров по охране линий связи СССР, неоднократно повреждая телефонные кабели и телефонную канализацию».

Комитет проверил факты, изложенные А. Н. Матяшовым, и

они подтвердились. Действительно, 2 сентября прошлого года на объектах роддома в новом городе при прокладке водопровода по вине начальника комплекса Рыжкова, находящегося в распоряжении старшего прораба СМУ-9 Тормашева, был порван телефонный кабель. Нанесен ущерб на сумму 315 рублей. 22 сентября 1987 года при производстве земляных работ по улице Курчатова порвано несколько кабелей. Ущерб — 426 рублей, виновники — старший прораб СМУ-6 Семьянин. 30 сентября при благоустройстве территории жилого дома № 12 по той же улице порвано несколько кабелей, нанесен ущерб на 3335 рублей. И вновь виновник Семьянин. 28 января 1988 года, 26 марта, 27 апреля... Сколько их, этих ЧП, в результате которых

летят на ветер деньги, уничтожается труд связистов, прерывается работа учреждений.

А все потому, что строителям лень взять разрешение на производство земляных работ, взглянуть на схему проложенных подземных коммуникаций. А чего спрашивать разрешения, глядеть на схемы, если никто за порыв связи не наказывает? Сколько раз Матяшов подавал иск на строителей — «разорителей» в Госарбитраж, но тот не взыскал с них в пользу узла связи ни рубля.

Комитет народного контроля наказал нерадивых мастеров и прорабов. Кто выговор получил, а кому поставлено на вид. Это на первый раз.

Н. ГРУЗИНЦЕВ, председатель комитета народного контроля ЦСМО «Волгодонскстрой».

Услуги населению

„Бабушка в окошке“

Как-то получилось, что мощнейшая снабженческая организация города — Волгодонское управление комплектации — оказалась без плана оказания услуг населению. Все же администрация управления во главе с начальником Д. Г. Исмагиловым понемногу продают горожанам кое-какие материалы. В 1987 году услуг населению оказано на 14 тысяч рублей. И в первом квартале этого года волгодонцам реализовано товаров на 7,1 тысячи рублей.

Казалось бы, хвалить надо товарища Исмагилова за инициативу. Правда, инициатива проявляется, однако не в той мере, в какой требуют этого интересы горожан и самого управления комплектации.

На базах управления скопилось сверхнормативных запасов материалов на огромную сумму — 4,5 миллиона рублей, из них

много так называемых неликвидов — то есть материалов, не находящихся применения на стройке. К примеру, на базах одних только стеклопакетов залежалось на 69 тысяч рублей. А сколько керамических труб! Нужно продавать населению, кооперативам не только эти материалы, но и бой плитки, стекла, рефрижент.

Если по-настоящему заняться оказанием услуг населению, то администрации надо разработать программу, организовать рекламу товаров, наконец, как выразился один народный контролер, и о с а д и т ь «бабушку в окошко», то есть продавать пенсионерку, если в управлении туго с кадрами.

Все это надо сделать еще и потому, что управление, наконец, получило задание по оказанию услуг населению на 20 тысяч рублей в год. В. МИШИН.

Подтянитесь, дозорные

Каждому должно быть понятно, что производству мяса надо уделять первостепенное внимание. Ведь нет его сейчас в магазинах, не в полном достатке оно и в столовых, буфетах. Недаром в приоритетных направлениях деятельности народного контроля эта сфера работы выделена особой строкой.

Но, к сожалению, не все группы, посты дозорных взяли под контроль производство мяса в своих подсобных хозяйствах. К примеру, головная группа НК продторга, где председателем В. И. Бычков, упустила это направление работы. Несмотря даже на то, что городской комитет рекомендовал группе провести комплексную проверку подсобного хозяйства.

Дозорные продторга не изучают возможности увеличения отдач хозяйства, не принимают мер к его развитию, увеличению мощностей, ускорению капитального ремонта.

А между тем, график строительства свинарника для доращивания молодняка в 1987 году был сорван. Не выполняются работы в полном объеме и в 1988 году. Ремонт капитальных построек ведется с отставанием. А раз такое отношение к подсобному хозяйству не только у администрации продторга, но и у народных контролеров, то и результаты его работы хуже ожидаемых. Годовая обеспеченность мясом одного работника продторга за счет подсобного хозяйства составляет 18 килограммов, что значительно ниже заданья.

В. ОРЕХОВ.

Объявлен выговор

На предыдущей странице «Народного контроля» «Волгодонской правды» в одном из материалов рассказывалось о «порядках» на мясокомбинате, не обеспечивающих сохранность мяса и мясных продуктов. Сообщалось и о том, что городской комитет народного контроля наказал ряд руководителей комбината, и что ответственность директора комбината будет рассмотрена по возвращении его с учебы.

25 мая комитет вновь вернулся к этому вопросу. За выпуск продукции низкого качества, допущение хищений и потерю мясopодуKтов директор комбината Ю. Н. Михайлов заслуживал более строгого наказания. Но учитывая, что после проверки дозорными на предприятии приняты меры по усилению борьбы с хищениями, повышению качества мясopодуKтов, комитет ограничился объявлением ему выговора.

В. КИРИЛЬЧУК, заместитель председателя городского НК.

А ПОТЕРИ НЕ В СЧЕТ?

Еще раз о переводе автомашин на газ

Уверен, каждый житель Волгодонска не раз наблюдал огромные очереди автомашин у бензозаправочных станций. Глядишь на них и думаешь: сколько же теряют автопредприятия из-за длительных простоев сотен автомобилей?

Сегодня найден выход из положения — надо часть машин перевести на газ. Да, обыкновенный сжатый природный и сжиженный газ, который гораздо дешевле бензина.

Для того, чтобы перейти на газ в самое ближайшее время, то есть буквально через месяц, в июле, есть все предпосылки. Как уже писала «Волгодонская правда», на выезде из города по ростовской трассе к концу текущего полугодия должна быть сдана автогазозаправочная станция. Значит, дело лишь за автомобилестроителями. Переоборудуй свои машины под газ и едь на здоровье.

Да, перевод транспорта на газ связан и со здоровьем людей, так как токсичность выхлопных газов в этом случае уменьшается в несколько раз.

Коллективы автопредприятий и их руководители были осведомлены заранее о возможности перевода машин на газовое топливо в указанные сроки. И вот эти сроки подошли. И что же? Оказалось, автомобилисты к использованию нового топлива не готовы. Это досконально установили народные контролеры, проведя проверку четырех ведущих автопредприятий города.

Взять производственное объединение «Стройавтотранс» «Волгодонскстрой». В текущем году здесь запланировано перевести на газ 37 машин. Но переоборудовано всего десять да еще две переоборудуются. За остальные автомобили никто пока браться не собирается.

А в автоколоне № 2070 из намеченных к переоборудованию 35 машин на момент проверки не оказалось готовой заправки газом ни одной. Правда, руководители этого предприятия надеются получить 26 новых автомобилей из своего объединения «Ростовгазавтотранс» и получили уже пять.

В АТП управления строительства Ростовской АЭС пошли по другому пути. Его руководители предпочитают поменьше переоборудовать автомобилей, мотивируя это удаленностью от автогазозаправки, хотя одной заправки газом хватает на 200—250 километров.

Не решаются вопросы перевода транспорта на газовое топливо в агропромышленном объединении.

Переоборудовать автомобили — это еще полдела. Надо научить водителей, автослесарей, инже-

неров и техников работе на новом топливе. Но и это дело поставлено неудовлетворительно. В «Стройавтотрансе» из 88 шоферов обучено 33, а инженеры и техники вообще не обучаются; в автоколоне № 2070 не организовано обучение ремонтных рабочих и ИТР; в управлении строительства АЭС учебу собираются организовать только в июне.

О выделении фондов на газовое топливо руководители также не позаботились. Как и о приобретении для автомобилей специального оборудования. И это называется «подготовкой» к переводу автотранспорта на газ.

Между тем, именно эти предприятия терпят огромные убытки из-за простоев транспорта в связи с нехваткой бензина. Только в прошлом году простои составили в автоколоне № 2070 — 217 машино-дней, в АТП управления строительства АЭС — 1627, в «Стройавтотрансе» — 2355 машино-дней. Велики простои и в этом году. Простой — это потери. «Стройавтотранс», к примеру, потерял по этой причине

свыше 150 тыс. рублей. Получается, не жалко руководителям ни государственных денег, ни принадлежащих коллективам предприятий, раз они так относятся к вопросу перевода транспорта на дешевое топливо, которое будет всегда в достатке.

Надо учитывать и другую сторону дела. В газонаполнительную станцию вложены большие деньги. Но по вине автомобилистов она окажется незагруженной — некого будет заправлять.

Городской комитет народного контроля, рассмотрев данный вопрос на своем заседании, строго предупредил начальника вышеназванных четырех автопредприятий И. И. Муругова, В. С. Пак, Э. Г. Исмагилова, В. Ф. Труфанова и потребовал полностью выполнить намеченные мероприятия по переводу машин на газ. Группам народного контроля этих предприятий поручено взять выполнение мероприятий под свой контроль.

В. КИРИЛЬЧУК, заместитель председателя городского НК.

Как будто не в городе

Наш дом, наверное, самый крупный в городе — девятиэтажный, девятиподъездный. В нем проживает около 1000 человек. Здание расположено в стороне от движения общественного транспорта. Проехать в центральную часть города — аптеку, магазин, поликлинику, горбольницу № 3 — можно лишь автобусом № 12. Но его маршрут изменили без учета нашего мнения.

Несколько лет строится в нашем микрорайоне № 21 школа, а дети вынуждены ходить в школу № 15 соседнего микрорайона. Дорожка к ней не освещена. При переходе через улицу Черникова нет дорожных знаков, предупреждающих о переходе дороги детьми. Нет внешнего освещения вокруг здания и нет «уличных фонарей по улице Черникова, а ведь нашему дому уже шесть лет. В микрорайоне отсутствуют многие элементарные услуги службы быта.

Однако больше всего нас беспокоит отсутствие телефонной связи с важнейшими жизненно необходимыми службами города. В экстренных случаях — болезни, пожара, несчастного случая или для срочного вызова милиции — жильцы дома поставлены в затруднительное положение.

Подписи 132 человек, жильцов дома № 2/31 по ул. Черникова.

Недавно порадовался я красно оформленной остановке «Звездная». Павильон окрашен в мягкие, со вкусом подобранные цвета. Чувствуется, вложили оформители душу. Но до чего обидно стало, когда уже к обеду, на самом видном месте снятого свежестюю остановочного павильона появилось рекламное объявление, приглашающее на выставку русской матрешки. Затем — на футбол, хоккей на траве, на выставку собак и т. д. и т. п.

Впрочем, не только на этой остановке встретишь подобное. На павильоне у кинотеатра «Комсомолец» за короткий период висело около десяти реклам. Так и остаются на стекле грязно-белые квадраты объявлений. Вот уж действительно, постарались привлечь внимание зрителя те, кто их вывешивает.

Помню «Волгодонская правда» уже поднимала вопрос о настоящей, культурной рекламе. Но, к сожалению, мало что в этом плане в городе изменилось. Когда свежеекрасный остановочный павильон тоже испортили, не выдержал я. Уж очень захотелось встретиться с теми, кто расклеивает рекламы. Особенно активным в этом плане оказался клуб служебного собаководства. Почти на каждой остановке их объявления, даже у Атоммаша. Выкроил время и отправился в горком ДОСААФ. К сожалению, руководителя клуба не застал. Но мой приход у работников ГК ДОСААФ оказался неожиданным.

Некультурная реклама

— А как же иначе рекламировать, — недоуменно ответили на мой вопрос. Вслух не сказали, но наверняка подумали, что ему, дескать, больше всех нужно, что ли.

А иначе я не могу. Живу в этом городе. Растет и хорошеет он на моих глазах. Хочу, чтобы краше еще он был, и чтобы

люди культурно в нем жили.

Не вытерпел и решил позвонить в отдел культуры. Поинтересовался, почему в нашем городе так поставлена реклама. Специальных рекламных щитов раз два и обчелся. Меня внимательно выслушали и объяснили.

— Рекламных тумб и щитов не достаёт, потому что стоимость их довольно высокая.

А мне думается, это отговорки. Давно можно было найти выход. Даже обычный фонарный столб с трех сторон огородить и, пожалуйста, готов щит для рекламы. Да если захотеть, можно и поинтереснее что-то придумать, чтобы наша реклама была по-настоящему культурной и воспитывала горожан.

И. СОКОЛОВ,
житель Волгодонска.

Заявки по кругу

Нашей семье в декабре 1987 года была выделена трехкомнатная квартира № 37 по переулку Солнечному, 26. Надо было бы радоваться, а нет, пришлось огорчиться. Из семи дверей закрывается только одна — в ванной. Из четырех окон исправно выполняет свои функции тоже только одно. Из двух балконных дверей закрывается одна и то с горем пополам. Полы так выполнены, что мебель без подложек не стоит.

Со дня вселения и по сей день обиваю я пороги ЖЭК-2 Атоммаша, а сдвигов никаких, даже до-

бавились неудобства — нет горячей воды. На наши заявки отвечают, что виновна в этом ТЭЦ, но ведь у соседей по другому стояку есть же вода. 9 июня диспетчер ответил, что нас, якобы, не бывает дома до 17 часов, и вы полнять работы сантехники не будут. А как же иначе, ведь мы же на работе, и ЖЭК работает для нас, а не мы для него.

Начальнику ЖЭК-2 А. П. Серяку мы дважды писали заявления, но на них слышу один ответ: «Мы устранять недостатки у вас не будем, пусть

этим занимаются строители». А те отвечают, что ЖЭК дом принял, пусть сам и устраняет, а время идет. Одну зиму мерзли, закрывали двери чем придется, а по реакции должностных лиц видно, что это всю жизнь придется делать.

9 июня 1988 года я обратился с этими же вопросами к заместителю начальника ЖЭК-2 Скопыхватовой, но она не соизволила со мной даже разговаривать.

Вот у меня и возникли вопросы: за что же они деньги получают? Кто же в этом виноват? Кто же должен устранять недостатки?

Семья
ТОЛСТОКОРЫХ.

Приговор приведен в исполнение

По сообщению Ростовского областного суда от 15 июня 1988 года, приговор по делу Якимовича Сергея Сергеевича, 1957 года рождения, осужденного 4 февраля 1987 года судебной коллегией по уголовным делам Ростовского областного суда по ст. ст. 196 ч. 1, 117, ч. 4, 102 п «з», «е» к исключительной мере наказания (расстрелу). — приведен в исполнение 7 июня 1988 года.

А. ЖАТЬКО,
прокурор г. Волгодонска,
советник юстиции.

Приглашает промторг

АУКЦИОН

25, 26 июня т. г. у магазина № 1 «Товары для мужчин» (площадь Победы) с 9.00. Предлагаются товары летнего ассортимента.

Приглашаем горожан на расширенную продажу швейных изделий и тканей для лета. Торговля состоится 25 июня с 9.00 у торгового центра и на площади Гагарина (магазин «Товары для женщин»).

Приглашает за покупками маг. № 38 «Комиссионный» (ул. Курчатова, 47).

Вам хочется быть современно и со вкусом одетым. Помогут в этом внимательные продавцы нашего магазина.

Отдел «Патент» предлагает свои изделия: костюмы, платья из шелка, блузки, юбки, сарафаны;

мужские костюмы, пиджаки, брюки, сорочки;

предметы свадебного ритуала, украшения, купленные в маг. № 38 «Комиссионный», дополнят ваш свадебный наряд.

Позаботьтесь об уюте вашей квартиры и современности быта — для вас в продаже ковры, мебель, детские коляски.

Хорошим дополнением для интерьера современной квартиры послужат изделия из лозы — вазы для цветов, ладьи для фруктов, хлебницы. Не уступают им в легкости и оригинальности корзины для фруктов. С такой корзиной-сумкой удобно отправиться в магазин, на дачу.

Режим работы магазина: ежедневно с 10.00 до 19.00, (перерыв с 14.00 до 15.00), суббота с 8.00 до 15.00, выходной — воскресенье.

Проезд троллейбусами № 3 (остановка «Черникова»), № 6 (остановка магазин «Радиотовары»).

Ежедневно в магазине производится прием вещей на комиссию для реализации: с 10.00 до 18.30, (перерыв с 14.00 до 15.00), суббота с 8.00 до 14.30, выходной — воскресенье.

Магазин промторга «Сделай сам» предлагает:

— искусственная кожа (цвет — черный, коричневый, красный, бежевый),
— обивочный материал для дверей;
— ДСП; — дощечки для детского творчества;

— мерный лоскут, тесьма;
— покрывала хлопчатобумажные, полушерстяные стоимостью от 10 до 16 руб.;
— шкурки каракуля стоимостью от 21 до 32 рублей.

Для юных конструкторов в продаже радио-конструкторы, модели, некондиционные радиодетали.

Любимой игрушкой ребенка может стать — «Набор для детского труда» производства ГДР, стоимостью 6 руб. 50 коп., набор «Шей сам», стоимостью 1 руб. 80 коп., 2 руб.

Адрес магазина: ул. Морская, 112 (остановка «Ул. 30 лет Победы»).

Режим работы: ежедневно — с 11.00 до 19.00, (перерыв — с 14.00 до 15.00), суббота — с 9.00 до 15.00, выходной — воскресенье.



КРУТИ ПЕДАЛИ!

Газета уже не раз сообщала о движении «тысячников» в нашем городе. Участники его — учащиеся старших классов, ПТУ и взрослые — решили в целях укрепления собственного здоровья на работу, на прогулку, на дачу, в походы и на рыбалку ездить на велосипедах. Причем, ежегодно набирать не менее тысячи километров.

Движение это продолжает развиваться. А че-

давно при поддержке гороно принято решение о включении в эту инициативу школьников более младшего возраста. В начале мая мы рассказали об этом учителям физкультуры школ города. Пусть ребята 10—12-летнего возраста за сезон под контролем родителей «накрутят» не менее 250 километров, а 13—15-летнего — 500 километров.

Как фиксировать расстояние? Конечно, удоб-

нее всего велосчетчиком. Но не обязательно. Можно примерно оценить наиболее популярные, часто повторяющиеся маршруты вашего сына или дочери. И завести специальную тетрадь, в которую они самостоятельно будут записывать свои достижения. А осенью, с помощью ребят и родителей, школы подведет итоги. Все, кто наберет заветную сумму, получат специальную карточку, а главное, заряд бодрости.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

Фото Е. РАСТРИГИНА.

Окно ГАИ

В целях избежания загрязнения окружающей среды в городе отведены специальные места, где разрешена свалка производственных отходов и бытового мусора. В действительности далеко не все соблюдают эти требования. Превратились в свалки бывшие когда-то живописные места набережной залива, разделяющего новую и старую части города, речного порта, лесополосы и поля.

К административной ответственности привлечены 15 водителей транспортных средств и должностных лиц, распорядившихся о свалке строительных отходов в местах, не предназначенных для этих целей.

Так, к ответственности решением административной комиссии привлечены В. В. Докучаев — начальник УПТК треста «Спецстроймеханизация», В. Д. Кулагина — начальник участка № 2 УПТК этого треста, водитель АТП-1 ПОСАТ С. Г. Дыкий, водитель АТП-1 ПОСАТ В. С. Никишов и другие.

В. БГАНЦЕВ,
инспектор ГАИ.



* 3-комнатную квартиру в городе Грозном на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Индустриальная, 9, кв. 162, с 18 до 19 часов.

* 3-комнатную квартиру (42 кв. м, 3-й этаж, со всеми удобствами) в центре г. Котельниково Волгоградской обл. на равноценную или 2-комнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Котельниково.

Волгоградской обл., ул. Ленина, 12, кв. 8. Марченко Л. Н.

Δ 3-комнатную квартиру в центре города Орска (имеется телефон) на 3-х или 2-комнатную в г. Волгодонске. Звонить: 2-84-23.

Δ 3-комнатную квартиру (45 кв. м, телефон) в г. Беслане СОАССР на равноценную или 2-комнатную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Энтузиастов, 22, кв. 95.

Приним объявлений — вторник, четверг с 9 до 18 часов (с 13 до 14.00 — перерыв). Справки по тел. 2-61-67.

Редактор **И. ПУШКАРНЫЙ**

Адрес редакции:

347340, г. Волгодонск
ул. Волгодонская, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу



зам. редактора — зав. отделом экономики народного хозяйства — 2-36-31, 9-53-22 (стронт.), ответственный секретарь — 2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 2-34-49, 2-05-25, экономики народного хозяйства — 2-12-48, 9-56-74 (стронт.), 2-35-45, 2-49-27, городской жизни — 2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии (прием объявлений) — 2-64-67, общественной приемной — 2-48-22, фотокорреспондента — 2-34-24.

Зак. 4058
Тир. 34500

Волгодонское полиграфическое предприятие Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Тел. 2-38-30
Объем — 1 п. л. Печать офсетная.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич